

科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times



2019年8月6日 星期二
农历己亥年七月初六

官方微信:kjrsb 或科技金融时报
数字报网址:kjb.zjol.com.cn

总第4824期

邮发代号:31-7

国内统一刊号:CN33-0111

报料热线:0571-28978929

壮丽70年·奋斗新时代
高质量发展的浙江实践

温州:创建“两个健康”先行区

本报讯 昨天下午,庆祝新中国成立70周年温州专场新闻发布会在杭州举行,温州市委副书记、市长姚高员和温州市常委、常务副市长陈建明介绍温州市创建“两个健康”先行区、打造民营经济新高地情况。

姚高员介绍,70年来特别是改革开放以来,温州开创了一种独特模式,就是举世瞩目的“温州模式”。地区生产总值从1978年的13亿元跃升到去年的6006亿元,总量排全国所有城市第35位;财政总收入从1978年的1.3亿元跃升到去年的895亿元;城乡居民人均收入分别从1981年的477元、113元跃升到去年的5.6万元、2.7万元,主要指标实现成百上千倍增长,城乡面貌发生了天翻地覆变化。

温州崛起了一个特殊群体,就是独步天下的“温

商群体”。目前,近70万温州人在世界131个国家发展,其中有38万人活跃在“一带一路”沿线57个国家;有175万温州人在全国各地创业,在268个城市建有温州商会,每9个温州人就有一位经商办企业。

温州锻造了一种坚毅精神,就是敢为人先、永不言败的“温州人精神”。温州人创造了一个又一个“全国第一”——中国第一座农民城、第一座社会资本建设的机场、第一批民营企业投资的高铁等,都充分彰显温州人“第一个吃螃蟹”的敢闯敢冒精神。

温州竖起了一座时代标杆,就是“民营经济看温州的标杆”。温州市场主体已经突破100万,占全国的1%。去年温州获批创建全国首个新时代“两个健康”先行区,谋划推出80条新政和146条具体举措,已经有113项落地实施,一批首創性改革举措在全省乃至全国复制推广。

姚高员介绍,党的十八大以来,温州聚焦聚力高质量、竞争力、现代化,开启了民营经济发展新征程。2012年前后的局部金融风波重创了温州的发展,现在温州已经走出低谷,越过拐点,呈现持续向上向好的良好态势,实现了金融生态、城市信用、实体经济、发展信心“四个回归”。

一批大集团、强企业在逆势中成长,涌现了年产值2600亿元、新跻身世界500强的青山控股集团等龙头企业。温州经济连续16个季度增速高于全省及全国平均水平且稳定在7.5%~8.5%的区间,今年上半年地区生产总值增长8.2%,增速位列全省第二;在中美贸易摩擦的背景下,外贸出口逆势增长16.1%,增速位列全省第二。金融领域已经实现“风险先发”到“率先突围”的转变,不良贷款率从最高时的4.69%下降至目前的1.11%。(下转A2版)

湖州:“两山”理念引领可持续发展

本报讯 8月2日,庆祝新中国成立70周年湖州专场新闻发布会在杭州举行,湖州市委书记马晓晖作“践行‘两山’理念、推动新时代高质量赶超发展的湖州实践”主题发布,湖州市市长钱三雄参加发布会。

马晓晖介绍说,根据历史资料,1949年湖州工农业总产值1.99亿元,1983年湖州全市地区生产总值为16亿元,去年跃升到2719亿元。财政总收入则从1983年的2.43亿元,跃升到去年的490.7亿元,是为经济发展裂变;湖州中心城市目前建成区面积已达86.1平方公里,比撤地建市时扩大14倍,全市城镇化率从撤地建市时的16%上升到去年的65%,为城乡面貌蝶变;全市各类市场主体从1983年的2000多户增长到去年的35万户,规上工业企业从1983年的不到100户增长到去年的3503户,

为创业环境蝶变;2018年,城镇居民人均可支配收入54393元,比1986年增长44.2倍,农村居民人均可支配收入31767元,比1983年增长70.7倍,为百姓生活质变。

“在湖州发展的历程中,2005年到2019年的14年,是一个破茧成蝶、振翅高飞的重要阶段。”马晓晖表示。2005年8月15日,时任浙江省委书记习近平在湖州安吉余村考察时,首次发表了“绿水青山就是金山银山”的科学论断。此后14年,湖州市坚持以“两山”理念引领高质量发展,走出了一条“生态美、产业绿、百姓富”的可持续发展之路。

在“两山”理念的指引下,湖州扎实推进绿色、低碳、循环发展,产业结构从2005年的9.9:54.7:35.4调整到去年的4.7:46.8:48.5,2017年绿色发展指数列全省第二位,人才工作连续五年被考核为全省优

秀市,先后成为国家绿色金融改革创新试验区、国家创新型试点城市。今年上半年,在严峻复杂的形势下,湖州全市地区生产总值保持了8.1%的增长;工业投资同比增长了54.7%,创历史新高。

马晓晖表示,作为全省大湾区建设的四大新区之一,南太湖新区将成为全国践行“两山”理念示范区、长三角区域发展的重要增长极、浙江高端产业的集聚地、南太湖地区美丽宜居新城区。“通过2~3年的努力,新区主要经济指标的增速将领跑各个区县,成为拉动湖州经济增长的重要引擎,成为湖州乃至长三角科技、人才、金融等高端要素的聚集之地。通过深度做好新区的‘山、水、人、文’文章,新区将成为美丽湖州、美丽浙江建设的集中展示地,湖州高品质的城市花园和客厅,长三角地区宜居、宜业、宜游的幸福高地。” 本报记者 孟佳韵



大江东

智慧大江东,魅力生态城

作为国家高新区和杭州国家自主创新示范区核心区的大江东,围绕汽车及零部件、新能源新材料、轨道交通、机器人及自动化、临空产业、生命健康、航空航天7大产业园建设,正在成为浙江先进标准创制的引领辐射区、经济转型升级的主战场、先进智能制造的新高地。

欢迎您来大江东投资、创业、生活!



联系方式:杭州大江东产业集聚区科技局 0571-82987316,82987403



义蓬科创园

地理优势:位于大江东青六路与义府大街交叉口,毗邻杭州萧山国际机场,坐拥产业、交通、配套等多项得天独厚的优势。从科创园出发经德胜路到杭州主城区仅30分钟,规划中7号、8号地铁穿境而过,与上海、南京、宁波等城市形成1小时生活圈,是创新创业之地的不二之选。

产业定位:以生产性服务业和生活性服务业为主攻,重点发展新技术、新材料等高端研发、跨境电商、电子商务等产业及税源经济。

优惠政策:入驻该园区的企业可以享受租金减免返还,装修补贴,人才政策以及公司注册代办等多种优惠政策。

联系方式:何乐意 13706501901

开仓收夏粮 全程机械化



眼下正是夏粮入库时节,温岭市粮棉公司7个库区全部配备“一站式”收购设备,对农户运来的稻谷,从过磅到输送机、风选机、卸粮机、电子秤,再到入库,全过程流水线机械化作业,自动完成,方便了农户售粮,减少售粮等候时间,降低劳动强度。

图为8月4日温岭市中心粮库桥下库区,收购机正有序地将收购的早稻输送入仓。

刘振清 摄

杭绍甬三地科创大走廊“联姻”

本报讯 8月2日,在绍兴科创大走廊合作推进会上,绍兴科创大走廊与杭州城西科创大走廊、宁波甬江科创大走廊代表进行现场签约,助推杭绍甬一体化、同城化发展。绍兴与杭州两地将在产业资源共享、技术市场创新要素流动等方面开展合作,绍兴与宁波两地将在知识产权示范城市培育指导、人才、资本创新要素流动等方面开展合作。

据悉,今年初,绍兴市实质启动科创大走廊建设。绍兴科创大走廊规划核心面积约为68平方公里,串珠成链,连片成廊,为构建“一个核心、七大平台、十大标志性工程、百项千亿重点项目”的创新格局,形成全市域协同推进科创大走廊建设的新局面,着力打造长三角重大科技成果转化承载区、浙江省科技经济联动示范区、杭州湾智能制造创新发

展先行区。

绍兴科创大走廊还分别与3家金融机构签订科技金融合作协议,7家校企地企合作项目和7大科创平台及研发类项目也在现场进行签约。

浙江省科技厅厅长高鹰忠表示,近年来浙江省以参与长三角科技合作为契机,加快“四廊两区一带”建设,这“四廊”是G60科创走廊、杭州城西科创大走廊、宁波甬江科创大走廊和温州科创走廊,绍兴作为长三角一体化进程中的一个重要节点城市,集成电路产业创业中心被列入《长三角一体化规划纲要》。绍兴滨海新城是全省重点建设的四大新区之一,融入和推进长三角一体化优势明显,基础扎实。希望绍兴科创方面多总结经验,形成更多的绍兴模式,打造长三角创新发展增长区,关键靠创新驱动,

高质量推动绍兴科创大走廊建设,为全省的科技创新贡献更多的绍兴样板。

长三角G60科创走廊联席会议办公室常务副主任陆峰表示,绍兴是杭州湾南翼,融杭甬接轨的枢纽城市,也是G60沪昆高速沿线的重要节点城市。绍兴科创大走廊创新资源丰富,集聚了绍兴高新区、柯桥高新区、滨海现代医药高新区等产业平台,和绍兴10余所本科大专院校,拥有特色小镇8个,高校研究所15所,创新驱动发展势头强劲。绍兴对接G60科创走廊有利于促进长三角地区实现互利共赢,从而推动产业链、创新链和价值链的一体化布局,更好地服务于长三角一体化发展的国家战略。

本报记者 张巧琴



临安 生态之城 创业之城

2018年,临安区加快推进创新发展加速区建设,致力打造长三角最具活力的创新创业之城,迈入融杭发展新征程。临安创新创业平台诚邀创业的您加盟!

临安区自2016年实施“大孵化器”战略以来,制定出台了孵化器、众创空间专项政策,先后引进了博济、银江、楼友会、华友会、良仓孵化器等专业孵化器运营团队,科技企业孵化平台软硬件水平不断提升,双创氛围日益浓厚。目前,全区建有各类孵化器和众创空间18家(其中国家级孵化器1家,省级孵化器、众创空间4家,杭州市级孵化器和众创空间2家;全区孵化面积达13万方,在孵企业累计446家),现面向社会广泛招引成立时间不超过24个月的科技型小微企业入驻。

优惠政策

入驻临安区各孵化器、众创空间的企业可以享受租金减免返还、风险池基金贷款优先支持、人才项目资助等政策。

联系方式:杭州市临安区科学技术局信息中心 陈文奇 0571-63758628

江干

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”,浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新热土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临,诚邀您的加盟!

联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858

江干出台重磅政策! 打造被投企业集聚区!

这里,是杭州中央商务区、交通枢纽区、人才管理改革试验区;这里,正在建设钱塘江金融港核心区;

这里,有最佳的区位优势、最强的金融生态、最优的扶持政策;如果你是股权投资机构看这里!如果你是被投企业看这里!如果你是券商/银行/会计师事务所/律师事务所等第三方机构看这里!

新落户江干区的股权投资(管理)企业:最高可获500万元落户奖励,最高200万购房补贴或三年每年最高100万租金补贴,自达到年度纳税额100万起三年内按其对应区财政贡献的100%、80%、60%给予补助,高级管

理人员按区财政贡献部分最高给予50%奖励,机构投资江干企业的还可以获得最高100万元投资奖励。

新落户江干区的被投企业:前三年最高可获其对应区财政贡献的100%、70%、50%给予资助,最高200万购房补贴或三年每年最高50万租金补贴,高级管理人员三年内按区财政贡献部分最高给予50%奖励,企业通过股权转让方式被收购或兼并重组的可按其转让收入对应区财政贡献部分最高给予50%奖励。

第三方机构:推荐引进优质被投企业的,最高可获50万元奖励。